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SERIE D'EXERCICESN°®1: ELECTROCINETIQUE :
CIRCUITSLINEAIRESEN REGIME PERMANENT CONTINU

Diviseur detension.

Exercice 1.
1. Cdculer lestensions U; et U, enfonctionde Upg, R, Rs.
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2. Calculerlerapport U/E enfonctionde R;, Ry, R..
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Exprimer lerapport U/E enfonctionde x = +1 , R. & R=R;+R, . Etudierlecas R, >>R.
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Exercice 2.
1. Déterminer Ug,, enfonctionde Uay .
2. Déterminer U,y , puis Ugy , enfonctionde E.
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Exercice 3.

L e pont de Wheatstone permet de mesurer une résistance inconnue X . L’ équilibre est obtenu lorsgue I’ intensité 1, du courant dans
|e détecteur est nulle. On assimilerale détecteur aunerésistance r. On seplace al’ équilibre.

1. Etablir larelation entrelestensions Uay €t Ugy -

2. Peut-on appliquer lesrelations du diviseur de tension pour calculer Uy, €t Ugy ?Exprimer Upy €t Ugy enfonction des éléments
du montage.

3. Endéduire X en fonction des éléments du montage.
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Réseaux résistifs.

Exercice4.
Chague segment aune résistance r = 1 W. Calculer larésistance équivalenteentre A et B.

Exercice5.
Chaque segment a une résistance r . Déterminer larésistance équivalente entrelespoints A et B.

N
Schémas équivalents, dipdles actifs.

Exercice6.
Déterminer les paramétres du dipdle équivalent au groupement de générateurs entre lespoints A et B .

Exercice?.
Déterminer |le générateur de Norton équivalent au dipdle AB , puis|e générateur de Thévenin.
En déduirelecourant | dans R et latension U aux bornesde R.
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Exercice 8.
En procédant par schémas équivalents, déterminer le générateur de Thévenin équivalent au circuit entrelespoints A et B .
On branche unerésistance R de4 kW entre A et B . Calculer le courant qui circule dans cette résistance.
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Exercice9.
Déterminer le générateur de Thévenin équivalent entre A et B . Donner lavaleur de E pour laquellele circuit est équivalent, entre A
et B, aunerésistance pure.
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Réponses.

Exercice 1.
U R . U
1) U= Uas ; U,= Uag . 2) —=— 2  &§ R,>>R:— »X.
Ri1+R2 Ri+R2 E x(@-X)R+Rc E

Exercice 2.
1) UBM:UAM/Z. 2) UAM:E/2 ) UBM:E/4-

Exercice 3.

R
E et Ugy =

1) Usy=Ugy. 2) Ouicar ip=0; Uy =
) AM BM ) D AM R1+R R2+X

E.3) X=RR,/R;.

Exercice 4.

Raq=(5/3)T.

Exerciceb.

R = (137) .

Exercice6.
Upg=6yqtlql avec eg=e/2 et 1 =(52) 1.

Exercice7.
En schémade Norton: he =12 mA et r =4/5kW, en schémade Thévenin : e, =48/5V et ry=4/5kW.
I=2mA et U=8V.

Exercice 8.
€q =51V e 1y =149kW. | =92mA..

Exercice9.
Eq=(E-E-2E)/4 & Rq=5W. E=3V.



